

ГОРЖУСЬ, ЧТО НОШУ ЕГО ФАМИЛИЮ

Аверьянов А. В., студент 1-го курса ФТУГ БНТУ

Научный руководитель – доцент кафедры «История» Лепеш О. В.

Я родился под мирным небом, никогда не слышал воя бомб или грохота канонады, что было почти ежедневным явлением для жителей нашей страны в период Великой Отечественной войны. История Великой Отечественной войны – это судьбы многих миллионов нашей Родины, отстаивших честь и независимость страны, проявивших беспримерное мужество и героизм в боях с фашистскими захватчиками.



Фото 1. Мой прадед Аверьянов Юрий Федорович

В целом, о событиях тех лет я могу судить только по книгам, фильмам, а также по рассказам своего прадедушки, который был среди многих защитников, самоотверженно боровшихся с врагом. Я ношу его фамилию – Аверьянов, его имя – Юрий Федорович.

Он родился 26 ноября 1929 г. в многодетной крестьянской семье в России в Ивановской области, в городе Тейково. Он был старшим в семье. После него родились еще брат и три сестры. Юрий Аверьянов окончил 4 класс, после школы учился на тракториста в районном центре Тейково.

В 1941 г., когда началась война, дедушка был мал, чтобы идти на фронт со всеми мужчинами. Он начал работать на местном

заводе по производству металлических изделий, помогая изготавливать боеприпасы, детали для оружия и др. Однако впоследствии завод был разрушен в результате авианалетов. Тогда прадедушка сразу же пошел помогать на Тейковский хлопчатобумажный комбинат, где в наше время в память о погибших текстильщиках установлен монумент на территории предприятия.

На протяжении всего периода войны мой прадедушка помогал партизанам, ориентировал их в лесу, подносил воду и еду, участвовал в подрыве железнодорожного эшелона, делал все, что было в его силах.

Когда я был в гостях у прадедушки, он поделился со мной одной интересной историей, которая происходила с ним в то время. Пересказываю ее от его лица. «Зимой 1942 года, я вышел на улицу, не заметив, как прошел пару километров, услышал гул машин, немецкие голоса еле слышно доходили до моего уха. Я почему-то сразу понял, что они готовятся напасть на наших партизан, я знал лагерь, и он был за пару сотен метров. Я сразу резко запищал своим детским голосом, и

побежал к лагерю партизан со всех ног, я слышал выстрелы за своей спиной. К счастью, наши мужики успели подготовиться, и дать отпор немецким войскам. Вот, кажется, такая мелочь, а как получилось здорово...»

Мой прадедушка пережил в оккупации всю войну, видел весь ужас немецкой оккупационной политики. В 2014 году он был награжден юбилейной медалью «70 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков».

Мой прадедушка умер 19.09.2014 г., я рад, что успел выслушать рассказы дедушки о войне из первых уст. Не многим так повезло.

Два раза я смог побывать вместе с ним на параде 9 мая в Барановичах, прадедушка выступал с речью в центре нашего города, рассказывал о мужественности наших солдат. Я безмерно горжусь им!

С каждым годом все меньше и меньше остается ветеранов Великой Отечественной войны, но мы не должны забывать их и помнить не только в День Победы, но и всегда, ведь они дали нам мирное небо над головой. Низкий поклон нашим прабабушкам и прадедушкам, вернувшимся живыми и оставшимся на полях сражений. Своей жизнью мы обязаны нашим дедам и прадедам, которые не испугались войны и сражались до последнего вздоха, доказывая стране свою преданность Родине.

И сколько бы лет не прошло после войны, я всегда буду помнить рассказы моих родителей о моем прадеде. Ведь для меня это особенный Человек. И эта ниточка памяти в моем сердце никогда не прервется. Я всегда буду гордиться им. Пройдут года, я стану взрослым, и у меня появится своя семья, и я с благодарностью буду рассказывать своим детям о том, что и мой предок внес свой посильный вклад в Великую Победу. Вечная память людям, отдавшим свои жизни, чтобы мы сегодня жили!



Фото 2. Удостоверение к юбилейной медали «70 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков», 2014 г.